



您现在的位置：[重点实验室](#) > [研究进展](#)

我室承担的两个“十一五”国家科技支撑课题均顺利通过验收

来源：重点实验室 时间：2009/10/15

灭火救援技术公安部重点实验室承担了“典型社会公共场所突发事件应急处置关键技术研究”和“灭火救援应急指挥与装备技术研究”两个课题的研究工作，在公安部科技局、消防局、武警学院党委的领导下，在消防部队、消防科研院所和相关企业的支持下，经过课题组人员的两年多的潜心研究，攻克一个个技术难题，全面完成了课题任务书的要求，达到了考核指标。两个课题分别于2009年9月1日和10月14日通过科技部组织的专家验收。



2009年9月1日，由武警学院院长、重点实验室主任杨隽博士主持的“典型社会公共场所突发事件应急处置关键技术研究”验收会在北京举行，科技部社会发展司闫金副司长、公安部科技信息化局刘烁副局长、李杰祥、李明甫处长以及武警学院科研部董希琳部长、闫胜利副部长等领导参加了验收会。验收专家由清华大学公共安全研究中心范维澄院士、公安部消防局杜兰萍总工、公安部第三研究所陈朝武副所长、中国建筑科学研究院防火所李引擎所长、天津消防总队谢树俊总工、公安部上海消防研究所闵永林副所长以及中国人民解放军防化研究院余建华教授等专家组成。

验收组审阅了课题组提交的课题验收申请材料，听取了我室研究人员魏东教授代表课题组的汇报，观看了示范应用专题片，并进行了质询和讨论，验收专家组一致认为该课题组所提供的验收申请材料完整、详实，完成了计划任务书规定的全部内容，达到了考核指标要求。专家组认为课题组在突发事故的处置流程、人群疏散理论与技术、现场应急指挥模式、化学毒剂泄漏洗消技术和应急处置技术示范等方面取得了多项研究成果，具有良好的应用前景，建议在全国消防部队和应急救援对等相关单位进一步推广应用。



2009年10月13—14日，由武警学院科研部部长、重点实验室学术委员会副主任董希琳教授主持的“灭火救援应急指挥与装备技术研究”验收会在河北省廊坊市举行，科技部社会发展司麻名更处长、公安部消防局杜兰萍总工、公安部科技信息化局重大项目处处长李杰祥以及武警学院杨隽院长、高太存副院长、公安部一所胡传平所长等领导出席了验收会。

验收专家由江苏省公安消防总队总队长牛跃光高级工程师、清华大学长江学者韩林海博士、上海大学博士生导师姚志良研究员、天津消防总队谢树俊总工等组成。

验收组审阅了课题组提交的课题验收申请材料，测试了课题组所提供的软硬件系统，听取了课题负责人董希琳教授代表课题组的汇报，听取了屈立军教授、康青春教授和上海消防科研所的专题汇报，观看了示范应用专题片，并进行了质询和讨论，验收专家组一致认为该课题组所提供的验收申请材料完整、详实，完成了计划任务书规定的全部内容，达到了考核指标要求。专家组认为课题组在灭火救援应急指挥和装备技术方面取得突破性进展，课题研究将进一步推进我国灭火救援技术的提高，为消防部队实战提供理论依据和技术装备支持。建议课题组继续研究完善现有成果，加速成果向消防部队战斗力的转化。



技术联系方式：中国人民武装警察部队学院 灭火救援技术公安部重点实验室
通讯地址：河北省廊坊市武警学院 邮政编码：065000
联系电话：0316-2067205